



ACHIEVERS IAS ACADEMY

SUMMARY OF THE HINDU FOR BPSK EXAMINATION

HINDI

DATE

07/01/2024

THE HINDU National

➔ आदित्य L1, L1 के चारों ओर कक्षा में, गंतव्य तक पहुंचता है

इसरो ने आदित्य एल1 अंतरिक्ष यान को लैग्रेंजियन बिंदु एल1 की हेलो कक्षा में स्थापित किया है।

भारत का पहला सौर मिशन आदित्य एल1 सितंबर में लॉन्च होने के बाद एल1 बिंदु पर पहुंच गया।

1.5 मिलियन किमी की यात्रा में L1 बिंदु पर, ISTRAC वैज्ञानिक द्वारा पहली एनजी पैंतरेबाज़ी के बाद अंतरिक्ष यान को कक्षा में स्थापित किया गया था।

पीएम मोदी ने इसरो को बधाई दी।

प्रकाशमंडल का निरीक्षण करने के लिए आदित्य एल1 अपने साथ एसेनॉयकोड्स रखता है। इलेक्ट्रोमैग्नेटिक और कण डिटेक्टरों का उपयोग करके क्रोमोस्फीयर और सूर्य की सबसे बाहरी परत (कोरोना) की जांच की गई।



➔ लॉ पैनल एक साथ चुनाव कराने पर विभिन्न फॉर्मूलों की जांच कर रहा है

लॉ पैनल आयोग, जो देश में एक साथ चुनाव कराने के मुद्दे की जांच कर रहा है, एक ही वर्ष में दो चरणों में त्रिस्तरीय मतदान अभ्यास आयोजित करने की संभावना की जांच कर रहा है।

पहले चरण में लोकसभा और विधानसभा चुनाव कराए जा सकते हैं और दूसरे चरण में स्थानीय निकाय चुनाव कराए जाएंगे।

पूर्व राष्ट्रपति रामनाथ कोविंद के नेतृत्व में "वन नेशन वन वोट" पर एक उच्च स्तरीय समिति को यह सिफारिश करने का काम सौंपा गया है कि लोकसभा, विधानसभा और स्थानीय निकाय चुनाव एक साथ कैसे कराए जा सकते हैं।

कोविंद के नेतृत्व वाले पैनल ने एक साथ चुनाव कराने के लिए कानूनी प्रशासनिक ढांचे में आवश्यक बदलावों पर जनता से सुझाव आमंत्रित किए हैं।

➔ एयरलाइंस को बोइंग 737-8 मैक्स विमान का निरीक्षण करने को कहा गया

नागरिक उड्डयन महानिदेशालय (डीजीसीए) ने बेड़े में बोइंग 737-8 मैक्स विमान वाली भारतीय एयरलाइंस को विमान के आपातकालीन निकास का निरीक्षण करने का आदेश दिया है।

यह आदेश अमेरिका में अलास्का एयरलाइंस के बोइंग 737-9 मैक्स जेट की एक खिड़की सहित बाहरी हिस्से के टूट जाने के बाद आया, जिससे शुक्रवार को आपातकालीन लैंडिंग करनी पड़ी।

अलास्का एयरलाइंस का बोइंग 737 मैक्स 9 पोर्टलैंड से ओन्टारियो के लिए उड़ान भरने से कुछ मिनट पीछे चला गया। अलास्का एयरलाइंस ने कहा है कि वह सभी 737 मैक्स बी को अस्थायी रूप से बंद कर देगी और सुरक्षा निरीक्षण करेगी।

बोइंग ने कहा कि उसे घटना की जानकारी है और वह अधिक जानकारी जुटाने के लिए काम कर रहा है।

➔ सरकार जल्द ही 2500 उत्पादों के लिए गुणवत्ता मानदंडों की घोषणा करेगी

केंद्रीय उपभोक्ता मामलों के मंत्री पीयूष गोयल ने कहा कि केंद्र जल्द ही लगभग 2500 वस्तुओं के लिए गुणवत्ता नियंत्रण आदेश लाएगा।

➔ जेनेरिक दवा योजना का जायजा लेंगे शाह

चूंकि प्राथमिक कृषि ऋण समितियां (पैक्स) जन औषधि केंद्रों के रूप में काम करने के लिए तैयार हैं, इसलिए सहकारिता मंत्री अमित शाह पहल करेंगे।

PACS को हाल ही में प्रधानमंत्री जन औषधि केंद्र संचालित करने की अनुमति दी गई थी।

जन औषधि केंद्र 2000 प्रकार की जेनेरिक दवाएं और 300 प्रकार की सर्जिकल वस्तुएं 50-90% कम कीमत पर केंद्रों के माध्यम से उपलब्ध कराते हैं।

भारत में 63,000 कार्यात्मक पैक्स हैं, जिनमें से 2300 को जन औषधि केंद्र खोलने के लिए पहले ही सरकार की मंजूरी मिल चुकी है।

World

➔ बांग्लादेश चुनाव में जा रहा है और हसीना जीत की ओर अग्रसर हैं

बांग्लादेश में रविवार को मतदान होगा।

प्रमुख विपक्षी बांग्लादेश नेशनल पार्टी (बीएनपी) ने छिटपुट हिंसा के बीच 'अवैध सरकार' के खिलाफ रविवार को 48 घंटे की राष्ट्रव्यापी हड़ताल शुरू की। बीएनपी प्रमुख खालिदा जिया के आह्वान के बाद बीएनपी चुनाव में भाग नहीं ले रही है। खैदा जिया भ्रष्टाचार के आरोप में घर में नजरबंद हैं।

बांग्लादेश में 300 सदस्यीय संसद है, 119.6 मिलियन से अधिक पंजीकृत मतदाता हैं। 27 राजनीतिक दलों के 1500 से अधिक उम्मीदवार चुनाव लड़ रहे हैं, 436 उम्मीदवार स्वतंत्र हैं।

➔ दक्षिण कोरिया के द्वीपों की ओर उत्तर कोरिया का ताजा सैल्वो

सियोल सेना ने कहा कि उत्तर कोरिया की सेना ने शनिवार को येओनप्योंग द्वीप के पास 60 से अधिक तोपखाने गोले दागे।

शुक्रवार को दोनों पक्षों ने अपनी विवादित समुद्री सीमाओं के पास एक ही क्षेत्र में लाइव फायर ड्रिल का मंचन किया।

येओनोयॉन्ग और बेंगनेयॉन्ग दो कम आबादी वाले द्वीप हैं जो दोनों देशों की समुद्री सीमा के दक्षिण में स्थित हैं।

दो द्वीपों के निवासियों को सीमावर्ती क्षेत्रों को खाली करने का आदेश दिया गया।

सियोल की सेना ने कड़ी चेतावनी जारी की और उत्तर कोरिया से ऐसी कार्रवाई तुरंत रोकने का आग्रह किया।



➔ इजराइल हिजबुल्लाह ने लेबनान सीमा पर गोलीबारी की

इजराइल के ईरानी समर्थित हिजबुल्लाह समूह ने कहा कि उसने हमास के डिप्टी सालेह अल अरुरी की हत्या के लिए "प्रारंभिक प्रतिक्रिया" के रूप में 62 रॉकेट दागे। इजराइल ने कहा कि उसने जवाबी कार्रवाई में यूएवी हमले में एक 'आतंकवादी सेल' को उड़ा दिया।

वर्तमान में अमेरिकी विदेश मंत्री एंटनी ब्लिंकन और यूरोपीय संघ के शीर्ष राजनयिक जोसेप बोरेल दोनों क्षेत्र में युद्ध को रोकने के लिए अलग-अलग मिशन पर क्षेत्र का दौरा कर रहे हैं।

➔ **म्यांमार के विद्रोहियों ने चीनी सीमा के पास प्रमुख शहर पर कब्ज़ा कर लिया है**

म्यांमार के थ्री ब्रदरहुड एलायंस ने लुक्काई शहर को सेना से छीन लिया है, क्योंकि जुंटा सेना ने आत्मसमर्पण कर दिया था।

लुक्काई म्यांमार के कोक्काई क्षेत्र की राजधानी है, यह एक जुआ केंद्र है।

लुक्काई का आत्मसमर्पण "पहले क्षेत्रीय ऑपरेशन कमांड के पतन का प्रतीक है"।

चीन ने पहले अपने नागरिकों को लुक्काई छोड़ने के लिए कहा था।

